



ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА
СОВЕТ ПО ПОВЫШЕНИЮ ПРАВОВОЙ
КУЛЬТУРЫ И ЮРИДИЧЕСКОЙ ГРАМОТНОСТИ
НАСЕЛЕНИЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

"11" 12 2017 г.

№ 3

Об опыте реализации проекта «Открытая школа права» Тюменского регионального отделения общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России»

Заслушав информацию советника ректора ФГАОУ ВО «Тюменский государственный университет», председателя Общественной палаты города Тюмени, члена Совета при Тюменской областной Думе по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Тюменской области Загвязинской О.А. «Об опыте реализации проекта «Открытая школа права» Тюменского регионального отделения общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России», руководствуясь пунктом 5.7 Положения о Совете при Тюменской областной Думе по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Тюменской области, Совет РЕШИЛ:

1. Информацию советника ректора ФГАОУ ВО «Тюменский государственный университет», председателя Общественной палаты города Тюмени, члена Совета при Тюменской областной Думе по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Тюменской области Загвязинской О.А. «Об опыте реализации проекта «Открытая школа права» Тюменского регионального отделения общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» принять к сведению.

2. Рекомендовать кураторам социально-просветительского проекта «Открытая школа права» и Тюменскому региональному отделению общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» :

- продолжить сотрудничество с Советом при Тюменской областной Думе по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Тюменской области по осуществлению мероприятий, направленных на создание разнообразных форм правового просвещения широких слоев населения;

- оказывать содействие повышению уровня профессионализма лиц, обеспечивающих правовое воспитание населения;
- содействовать повышению активности и заинтересованности граждан в получении правовых знаний, а также формированию навыка самостоятельной защиты гражданами своих прав и законных интересов;
- продолжить осуществлять меры, направленные на формирование устойчивого интереса к политико-правовой сфере жизни общества, деятельности органов государственной власти и местного самоуправления.

Председатель Совета



В.А. Нефедьев

Приложение
к решению Совета при Тюменской
областной Думе по повышению правовой
культуры и юридической грамотности
населения Тюменской области
от 12 декабря 2017 года № 3

ИНФОРМАЦИЯ
об опыте реализации проекта «Открытая школа права»
Тюменского регионального отделения общероссийской общественной
организации «Ассоциация юристов России»
(представлена в Совет советником ректора ФГАОУ ВО «Тюменский
государственный университет», председателем Общественной палаты
города Тюмени, членом Совета Загвязинской О.А. 29.11.2017)

По инициативе ректора Тюменского государственного университета Фалькова В.Н. с 2013 года на базе Тюменского государственного университета реализуется социально-просветительский проект «Открытая школа права». Основная цель проекта - повышение правовой культуры и юридической грамотности населения, установление открытого диалога между властью и обществом. Проект реализуется совместными усилиями Тюменского государственного университета, регионального отделения Ассоциации юристов России, администрации города Тюмени. Кураторами проекта выступают Загвязинская О.А., Ильин Я.В., Краев А.А.

В настоящее время проект поддержан органами власти Тюменской области, территориальными федеральными органами государственной власти в Тюменской области, депутатами Тюменской областной Думы, признан в Уральском Федеральном округе.

Занятия в правовой школе проходят регулярно и собирают на одной площадке представителей органов государственной власти, местного самоуправления, правоохранительных органов, научно-педагогического сообщества, молодежь и ветеранов. Цель деятельности школы – научить применять правовые нормы на практике, знать и понимать свои права и обязанности, уметь их грамотно отстаивать, формировать среди населения правовую культуру иуважительное отношение к законодательству Российской Федерации. На уроках обсуждается широкий спектр тем, связанных с современными социальными проблемами. За четыре года кураторы «Открытой школы права» провели более 50 уроков на такие темы как: оказание бесплатной юридической помощи, опасности и запреты в сети «Интернет», о конституционном праве граждан на обращение, об этике медицинских работников, о трудоустройстве лиц с ограниченными возможностями, о правах несовершеннолетних, о правах студентов и абитуриентов, о коллекторах, о профилактике вовлечения молодежи в экстремистскую среду, о «народном участковом» и многие другие. Довести до широкого круга лиц результаты правовых занятий помогают прямые трансляции уроков в сети «Интернет», которые обеспечивает образовательный телерадиоканал «Евразион-ТВ» Тюменского государственного университета.

Четыре года каждый четверг в прямом эфире «Авторадио-Тюмень» звучит радиоверсия «Открытой школы права». За это время ведущие и авторы программы Загвязинская О.А. и Ильин Я.В. провели более 180 прямых эфиров, обсуждая актуальные юридические аспекты, отвечая на самые разные правовые

вопросы радиослушателей. Гостями радиостудии и участниками эфира стали более 130 граждан и должностных лиц органов государственной власти и местного самоуправления.

Ежемесячный охват онлайн-аудитории «Открытой школы права» составляет более 120 тысяч человек с учетом 14 Интернет-ресурсов, включая актуализированные страницы в социальных сетях.

К работе площадок «Открытой школы права» в 2017 году активно привлекаются представители высших учебных заведений региона.

В феврале 2017 года в Институте государства и права Тюменского государственного университета кураторами проекта была организована встреча студентов с исполнительным директором Лиги безопасного Интернета Денисом Давыдовым, проведенная в рамках Всероссийской акции «Месяц безопасного Интернета».

В апреле 2017 года на площадке проекта состоялся открытый урок «О безопасности персональных данных», который был организован кураторами проекта совместно с Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу и Управлением МВД России по Тюменской области. Полторачасовой урок традиционно прошел в стенах Тюменского государственного университета и собрал около сотни заинтересованных граждан.

Совместно с руководителями подразделений регионального Управления Роскомнадзора в рамках работы «Мобильной школы права» в 2017 году проведено более 10 массовых просветительских мероприятий о защите персональных данных, личной финансовой безопасности и безопасности в сети Интернет. Одно из последних мероприятий проведено в городе Тобольске.

В мае 2017 года на площадке проекта «Открытая школа права» впервые в регионе состоялось совместное заседание Координационных советов уполномоченных по правам человека и ребенка в Уральском федеральном округе. В качестве спикеров в нем приняли участие представители здравоохранения, сотрудники правоохранительных органов, общественных объединений, региональной и городской общественных палат. Среди прочих поднят вопрос обеспечения надлежащего уровня защиты персональных данных пациентов медицинских организаций, а также информации, хранящейся в новой системе электронных медицинских карт и содержащей медицинскую тайну. Предложено, учитывая активизировавшиеся в последнее время хакерские атаки по всему миру, проанализировать эту систему на предмет уязвимостей совместно с представителями правоохранительных органов.

Представителями проекта в конце 2016 - начале 2017 года совместно с Управлением МВД России по Тюменской области был организован конкурс творческих работ «Полиция глазами детей». Рисунки ребят были размещены в стенах Института государства и права и Финансово-экономического института Тюменского государственного университета.

В мае 2017 года кураторами проекта запущена новая площадка «Прокачка лидера», на которой лидеры и первые руководители бизнеса, власти и правоохранительных органов, обладающие колossalным опытом управления, будут обучать подрастающее поколение подходам к реализации крупных проектов, работе в команде, взаимодействию с общественностью и соблюдению действующего законодательства. В это же время в Управлении МВД России по Тюменской области прошел семинар-совещание для сотрудников по взаимодействию со средствами массовой информации и институтами гражданского общества территориальных органов и представителей общественных советов.

Осенью 2017 года под эгидой «Открытой школы права» при поддержке Совета при Тюменской областной Думе по повышению правовой культуры и юридической грамотности населения Тюменской области прошел Открытый молодежный конкурс рисованных историй (комиксов), который в настоящее время завершен, подводятся итоги. Для участников конкурса и молодых педагогов г. Тюмени были проведены семинары от московских экспертов по комиксостроению и методическим основам использования комиксов в образовательном процессе.

В тестовом режиме с начала этого года кураторами школы права запущен проект «Антитеррор» (<https://antiterror.utmn.ru>), на страницах которого размещаются актуальные информационные материалы по проблемам противодействия идеологии терроризма (научные разработки, методические рекомендации, практические пособия, фото- и видеоматериалы), предназначенные для широкой аудитории, в том числе просветительские материалы «Открытой школы права», созданные во взаимодействии с органами власти и правоохранительными органами.

Кроме того, на регулярной основе организаторы проекта выступают в качестве экспертов по правовым вопросам в печатных и интернет-изданиях области, на тюменском телевидении, в следующих популярных программах: «Задело», «Объективный разговор», «#Хэштег», «Утро с Вами», тележурнал «Точнее», а также на радио «Вести-FM» (Регион-Тюмень) и др.

Периодически работа «Открытой школы права» освещается в журнале «Территория Права» регионального центра Консультант Плюс по Тюменской области ООО «полное ПРАВО».

Ведется постоянная работа в рамках «Мобильной школы права», проводятся выездные правовые уроки в общеобразовательных организациях г. Тюмени. С участием организаторов проекта в 2017 году проводились отдельные секции на всероссийских научных конференциях.

29.11.2017 года под эгидой «Открытой школы права» на площадке Государственного аграрного университета Северного Зауралья проведен «круглый стол» на тему: «Опасные хайп-тренды молодежной среды».

С информацией о мероприятиях «Открытой школы права» можно ознакомиться в хронологическом порядке на портале Тюменского государственного университета в разделе «Открытая школа права», а также во всех наиболее популярных социальных сетях (Instagram, Facebook, Twitter, В контакте), где созданы и функционируют страницы и сообщества социально-просветительского проекта, содержащие фото, видео и аудиоматериалы о проведенных мероприятиях.

По результатам народного голосования в конце 2014 года социально-просветительский проект «Открытая школа права» был признан победителем городского конкурса «Молодежь Тюмени» в номинации «Рядом с Вами» как наиболее эффективный общественный проект, направленный на работу с молодежью.

В 2015 и 2016 годах Общероссийской общественной организацией «Ассоциация юристов России» тюменский проект «Открытая школа права» признан одной из лучших региональных практик.

В 2016 году «Открытая школа права» одержала победу в региональном конкурсе «Полицейский объектив» в номинации «Лучший имиджевый проект полиции» за масштабность проведения просветительских и социально-значимых мероприятий.

В 2017 году «Открытая школа права» стала призером всероссийской Национальной премии в области защиты прав обучающихся вузов и ссузов «Студенческий дозор».

Кураторы проекта отмечены благодарственными письмами Уполномоченного по правам человека в РФ и Уполномоченного по правам студентов в РФ, неоднократно становились лауреатами высшей юридической премии региона «Юрист года в Тюменской области» в номинациях «Правовое просвещение» и «Правовое просвещение и воспитание».